

# Розвиток електронної дипломатії в Україні: прерогативи та недоліки

Жанна Мина<sup>1</sup>, Антонія Яновська<sup>2</sup>, Ольга Матвійчук<sup>3</sup>

1. Кафедра соціальних комунікацій та інформаційної діяльності, Національний університет “Львівська політехніка”, УКРАЇНА, м. Львів, вул. С. Бандери, 12,  
E-mail: Zhanna.Shijaniuk@gmail.com

2. Кафедра соціальних комунікацій та інформаційної діяльності, Національний університет “Львівська політехніка”, УКРАЇНА, м. Львів, вул. С. Бандери, 12,  
E-mail: yanovskaantonina@gmail.com

3. Кафедра соціальних комунікацій та інформаційної діяльності, Національний університет “Львівська політехніка”, УКРАЇНА, м. Львів, вул. С. Бандери, 12,  
E-mail: olya.matviychuk78@gmail.com

*In this article we will discuss the advantages and disadvantages of e-diplomacy.*

Ключові слова - е-дипломатія, інформаційна війна, інформаційно – телекомунікаційні технології, твітер–дипломатія.

## Вступ

Електронна дипломатія (далі – е-дипломатія) – діяльність з використанням глобальної мережі та інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для досягнення дипломатичних цілей.

Е-дипломатія є однією із найбільш новітніх методик технологічної революції. Її впровадження спричинене не якимось повсюдним оцифруванням даних, так і появою різноманітних соціальних мереж. В Україні е-дипломатія розвивається швидкими темпами.

## Основна частина

Пріоритетним завданням е-дипломатії є прагнення владних структур підтримувати зв'язок із аудиторією всесвітньої Інтернет мережі, вести з нею конструктивний діалог. Проте, існує багато суперечних поглядів, серед яких найбільш поширені наступні:

- Чи е-демократія не становить загрози для міжнародних дипломатичних відносин як таких?
- Чи е-дипломатія не є елементарним інструментом впливу на суспільні маси?
- Чи засобами інформаційної дискредитації одна держава може результативно вплинути на репутацію іншої?

Загальновідомо, що е-дипломатія, започаткована у США своїм першочерговим завданням мала на меті підтримувати взаємозв'язок між Інтернет-користувачами щодо результатів діяльності владних структур. В Україні, в політичній ситуації, що склалася, в умовах ведення бойових

дій, потрібно, як ніколи усвідомити той факт, що саме е-дипломатія в руках недобросовісних політиків несе руйнівну силу.

Сьогодні українській дипломатії потрібно потужніше використовувати всі можливості і переваги е-демократії, щоб започаткувати структурні зміни у сфері зовнішньої політики. Нажаль, українська е-дипломатія, не спішить наздогнати новітні Інтернет традиції твітер-дипломатії розвинутих країн. «Найпоширеніша практика вітчизняних політиків – створити акаунт і припинити його підтримувати». Експерти рекомендують: «Дублювати акаунти у Твітері, а також сторінки у соціальних мережах англійською мовою – дипломатичною lingua franca на міжнародній арені, – що дозволить українським дипломатам бути активнішими у царині віртуальної дипломатії та поглибити свої зв'язки завдяки Твітер-дипломатії. Наприклад, здатність вести акаунти у Твітері англійською та українською одночасно може призвести до набуття більшої кількості «фоловерів» з числа керівників урядів, міністрів закордонних справ та дипломатів» [3].

## Висновок

Отже, постає беззаперечний факт, що якщо ХХ століття характеризувалося «гонкою озброєнь», то ХХІ століття – «інформаційно-дискредитаційною гонкою», яка являє собою сукупність різноманітних засобів впливу на маси через популярні Інтернет-ресурси. Для покращення комунікації внутрішнього дипломатичного корпусу та для зміцнення зв'язків країни із зовнішніми партнерами потрібно посилити застосування українськими дипломатами інструментів Твітер-дипломатії.

## Література

1. Fergus Hanson. Revolution @State: The Spread of E-Diplomacy. Lowy Institute, March 2012.
2. Зиновьева Е. Цифровая дипломатия, международная безопасность и возможности для России / Е. Зиновьева // Индекс безопасности [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.pircenter.org/media/content/files/10/13559069820.pdf>
3. Твітер- дипломатія. Як новітні технології можуть посилити міжнародні позиції України? [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://glavcom.ua/articles/9261.html>